
 



1. Richard Watson, Bishop of Llandaff. The principles of the Revolution 

Vindicated: in a sermon preached before the University of Cambridge, 

on Wednesday, May 29, 1776. Cambridge, Printed by J. Archdeacon for 

T. & J. Merrill. Fair. $60 

A first edition of Watson’s political pamphlet on the Glorious Revolution 

of 1688, regarding the deposing of English James II, the rationalization of 

the Revolution, and a blast of the English monarchy itself. 

Of Watson himself, he was Bishop of Llandaff from 1782 to 1816 

contributing to the Revolution controversy, with works such as A treatise 

upon the authenticity of the Scriptures, and the truth of the Christian 

religion and most notably in 1796 when he delivered his counterblast to 

Thomas Paine's The Age of Reason in An Apology for the Bible. 

One disbound pamphlet in octavo, 13 pages 

On note of condition, this pamphlet is in fair shape, with the title page having detached, and the rest of 

the pamphlet starting. There is minor foxing throughout. 

 

2. Joseph Phipps. Cursory observations on a late publication, intitled, 

An essay on the simplicity of truth, signed Catholicus, 1779. London, 

Printed and sold by James Phillips. Good. $30 

A first edition of Phipps Cursory observations on a late publication, 

published in 1779. 

One disbound pamphlet in octavo, 39+(1)+30 pages 

On note of condition, this pamphlet is in good shape, with the text block 

holding together well, and virtually no foxing throughout.  

 

 

 

 

 



3. Thomas Chubb. The previous question with regard to religion; humbly 

offer'd, as necessary to be consider'd, in order to the settling and 

determining all other questions on this subject, 1725. London, Printed by J. 

Darby. Good. $40 

A first edition of Chubb’s previous question with regard to religion, 

published 1725. 

One disbound pamphlet in 12mo, 38+(2) pages 

On note of condition, this pamphlet is in good shape, with the text block 

holding together well, and virtually no foxing throughout. 

 

4. Henry Mayo. The true scripture doctrine, of the mode and 

subjects of Christian baptism with some strictures on Dr. Gill's 

sentiments of the moral law, ... In six letters to a candid 

antipaedobaptist, 1766. London, printed for James Buckland. Fair. 

$45 

A first edition of Mayo’s true scripture doctrine, of the mode and 

subjects of Christian baptism. 

One disbound pamphlet in octavo, (8)+72 pages 

On note of condition, this pamphlet is in fair shape, with the text 

block holding together well, and foxing throughout.  

 

5. John Horsley. An enquiry into the Force of the Objection Made 

against the Resurrection of Christ, 1730. London, Printed for J. Watts. 

Good. $40 

A first edition of Horsley’s enquiry into the Force of the Objection 

Made against the Resurrection of Christ. 

One disbound pamphlet in octavo, 40 pages 

On note of condition, this pamphlet is in good shape, with the text 

block holding together well, and very little foxing throughout. 



 

6. William Wood. A Sermon Preached at Mill-Hill Chapel, in Leeds: On 

the Commencement of the Nineteenth Century, 1801?. Leeds, Printed by 

Edward Baines. Good. $30 

A first edition of Wood’s Sermon Preached at Mill-Hill Chapel in 1801. 

One disbound pamphlet in octavo, 22 pages 

On note of condition, this pamphlet is in good shape, with the text block 

holding together well, and very little foxing throughout. 

 

7. Edmund Law. The True Nature and Intent of Religion. A sermon, 

preached in the cathedral church of Durham, on the 15th of May, 

1768. Newcastle, Printed by J. White and T. Saint. Good. $40 

A first edition sermon of Law’s True Nature and Intent of Religion. 

One disbound pamphlet in octavo, (2)+46 pages 

On note of condition, this pamphlet is in good shape, with the text 

block holding together well, and virtually no foxing throughout. 

 

8. Sampson Letsome. An index to the Sermons, published since the 

Restoration. Pointing out the texts in the order they be in the Bible, 

shewing the occasion on which they were preached and directing to 

the volume and page where they occur, 1734. London, Harding. Good. 

$50 

A first edition of Letsome’s index to the Sermons, published since the 

Restoration. 

One disbound pamphlet in octavo, (IV)+90 pages 

On note of condition, this pamphlet is in good shape, with the text 

block holding together well, and virtually no foxing throughout.  



 

9. Susanna Waring. On the efficacy of the grace of our lord and saviour 

Jesus Christ, 1790. London, Printed by James Phillips. Good. $35 

A first edition of Waring’s On the efficacy of the grace of our lord and 

saviour Jesus Christ. 

One disbound pamphlet in 12mo, IV+23 pages 

On note of condition, this pamphlet is in good shape, with the text block 

holding together well, and virtually no foxing throughout. 

 

10. Thomas Gwin. The will and testament of Thomas Gwin, of 

Falmouth, 1745?. London, M. Hinde. Good. $40 

A first edition of the Will and Testament of Thomas Gwin. 

One disbound pamphlet in 12mo, 59 pages 

On note of condition, this pamphlet is in good shape, with the text block 

holding together well, and minor foxing throughout. The first and last 

pages are more toned, with minor tears.  

 

11. William Myles. Advice to the afflicted: a sermon, 1804. London, Printed 

by Jacques and Co. Fair. $30 

A first edition sermon of Myle’s Advice to the afflicted. 

One disbound pamphlet in 12mo, 12 pages 

On note of condition, this pamphlet is in fair shape, with the text block 

holding together well, and little to no foxing throughout. The margins have 

been severely cut short, obscuring numerous letters. 



 

12. C Bayley. The Swedenborgian doctrine of a trinity considered, 1785. 

Warrington, Printed and sold by W. Eyres. Poor. $25 

A first edition of Bayley’s Swedenborgian doctrine of a trinity considered. 

One disbound pamphlet in 12mo, 91+3 pages 

On note of condition, this pamphlet is in poor shape, with the gathering 

from the title page to page 10 detached, and minor foxing throughout.  

 

13. George Edward Ayscough; Voltaire. Semiramis, a tragedy: as it is acted at 

the Theatre Royal in Drury-Lane, 1776. London, J. Dodsley. Good. $120 

A first edition of Ayscough's translation of Voltaire's tragedy Semiramis. First 

performed in 1748, then published in 1749, the play was one of Voltaire's 

greatest stage successes, not just in France but on the international stage as 

well, being performed in many European capitals.  

One disbound pamphlet in octavo, 74 pages 

On note of condition, this pamphlet is in good shape, with the text block 

holding together well, and minor foxing throughout. 

 

14. The lover. A Comedy: as it is acted at the Theatre-Royal, 1730. 

London, Printed for J. Watts. Good. $75 Theophilus Cibber. 

A first edition of Cibber’s comedy known simply as The Lover. 

One disbound pamphlet in octavo, (12)85+(3) 

On note of condition, this pamphlet is in good shape, with the text block 

holding together well, and minor foxing throughout.  



 

15. Joseph Priestley; Edmund Burke. Letters to the Right Honourable 

Edmund Burke, occasioned by his Reflections on the Revolution in 

France, 1791. Birmingham. Good. $70 

A first edition of Priestly’s Letters to the Right Honourable Edmund 

Burke, occasioned by his Reflections on the Revolution in France. This 

work was written as a response to William Pitt and Edmund Burke’s 

Parliamentary decisions to argue against the repeals of the Test and 

Corporation Acts, an act which inflamed Priestly and his colleagues. As 

such, he wrote this series of letters in an attempt to persuade them 

otherwise, but these publications only further aggravated the public 

against his dissenting views and support of the French Revolutionaries, 

on top of his already controversial religious views at the time. 

Of Priestly himself, he was an English chemist, natural philosopher, separatist theologian, grammarian, 

multi-subject educator, and liberal political theorist who published over 150 works. While he has 

historically been credited with the discovery of oxygen, several others have staked a claim to that find as 

well. 

Priestley's constantly tried to fuse Enlightenment rationalism with Christian theism, which was 

expectedly shocking for the time. Believing in the free and open exchange of ideas, he advocated 

toleration and equal rights for religious Dissenters, which led him to help found Unitarianism in England. 

The controversial nature of Priestley's publications, along with his outspoken support of the French 

Revolution, stirred public and governmental suspicion, and he was eventually forced to flee in 1791, and 

eventually settled in the USA after his home was burned down during the Birmingham riots. 

One disbound pamphlet in octavo, 73 pages 

On note of condition, this pamphlet is in good shape, with the text block holding together well, and 

foxing throughout. There are two stains on the last leaf obscuring several letters. 

 

16. Sir Robert Adair. Part of a letter from Robert Adair, Esq, to the Right 

Honourable Charles James Fox; occasioned by Mr. Burke's mention of 

Lord Keppel, in a recent publication, 1796. London, Printed for J. Debrett. 

Good. $65 

A first edition of Adrai’s Part of a letter to the Right Honourable Charles 

James Fox. 

One disbound pamphlet in octavo, 54 pages 

On note of condition, this pamphlet is in good shape, with the text block 

holding together well, and virtually no foxing throughout.  



 

17. Samuel Horsley; Church of England. Archdeaconry of St. Albans. 

A charge, delivered to the clergy of the Archdeaconry of St. Albans, 

at a visitation holden May 22, 1783. London, Printed for J. Robson. 

Good. $45 

A first edition of Horsley’s charge, delivered to the clergy of the 

Archdeaconry of St. Albans. 

One disbound pamphlet in quarto, 78 pages 

On note of condition, this pamphlet is in good shape, with the text 

block holding together well, and minor foxing throughout. 

 

18. Richard Graves. A sermon preached before the Association for 

Discountenancing Vice, and Promoting the Practice of Virtue and Religion: 

in St. Peter's church on Friday 25, April, 1794. Dublin, Printed for W. 

Watson. Good. $30 

A first edition of Graves’ sermon preached before the Association for 

Discountenancing Vice, and Promoting the Practice of Virtue and Religion. 

One disbound pamphlet in octavo, 87 pages 

On note of condition, this pamphlet is in good shape, with the text block 

holding together well, and minor staining at the top of the pages up to page 

15.  

 

19. Henry Stebbing. A letter to Mr. Foster On the Subject of Heresy, 

1735. London, Printed for J. and J. Pemberton. Good. $35 

A first edition of Stebbing’s letter to Mr. Foster On the Subject of Heresy. 

One disbound pamphlet in octavo, 84+(2) pages 

On note of condition, this pamphlet is in good shape, with the text block 

holding together well, and very little staining throughout. 



 

20. John Scott Waring. A letter to the Rt. Hon. Edmund Burke: in reply 

to the insinuations in the ninth report of the Select Committee, which 

affect the character of Mr. Hastings, 1783. London. Fair. $55 

A first edition of Waring’s letter to the Rt. Hon. Edmund Burke: in reply 

to the insinuations in the ninth report of the Select Committee. This 

letter was addressed to Edmund Burke as a precursor to the failed 

impeachment of Warren Hastings. Charges against Hastings could have 

been dropped and the several year trial completely avoided, if Waring 

did not insipidly choose to remind Burke of the notice that was given 

for the point of bringing this to Parliament. 

One disbound pamphlet in octavo, 44 pages 

On note of condition, this pamphlet is in fair shape, with the title page 

loosely hanging on by a thread, and the rest of the text block holding 

well. There is toning throughout and staining to the title page.  

 

21. Edmund Burke. Two letters from Mr. Burke to gentlemen in the city 

of Bristol: on the trade of Ireland, 1778. London, Printed for J. Dodsley. 

Poor. $35 

A first edition of Burke’s Two letters from Mr. Burke to gentlemen in the 

city of Bristol. These letters were written to those merchants of Bristol 

opposed to Prime Minister Lord North’s proposal on improving free trade 

with Ireland. It was this decision and support for Catholic emancipation 

which eventually cost him his seat in Parliament. 

One disbound pamphlet in octavo, (3)+32 pages 

On note of condition, this pamphlet is in poor shape, with the text block 

having split into two. There is virtually no foxing or staining throughout. 

 



22. Robert Elliot, M.A.; Gilbert Burnet. A Specimen of the Bishop of 

Sarum's posthumous History of the affairs of the Church and State of 

Great-Britain, during his life, 1715?. London, Printed and Sol by J. 

Morphew. Good. $60 

A first edition of Elliot’s Specimen of the Bishop of Sarum's posthumous 

History of the affairs of the Church and State of Great-Britain. 

One disbound pamphlet in octavo, 42 pages 

On note of condition, this pamphlet is in good shape, with the text block 

holding together well. There is minor staining throughout.  

 

23. Edward Bridges Blackett. A Curious Letter to the Reverend Edward 

Bridges Blackett, 1772. London, Printed for G. Keith. Good. $50 

A scarce first edition of Blackett’s Curious Letter to the Reverend 

Edward Bridges Blackett. 

Worldcat records only 4 copies of this edition in libraries. 

One disbound pamphlet in octavo, 36+(2) 

On note of condition, this pamphlet is in good shape, with the text 

block holding together well. There is minor staining throughout. 

 

24. Henry Peckwell. Life in Christ: the substance of a sermon preached 

after the funeral of Mrs. West, wife of Daniel West, 1783. London, 

Printed, and sold by Dilly, Poultry. Good. $45 

A first edition of Peckwell’s sermon on the Life in Christ. 

One disbound pamphlet in octavo, 30+(2) pages 

On note of condition, this pamphlet is in good shape, with the text block 

holding together, though the pages up to page 2 are starting. There is 

staining throughout.  



 

25. Two discourses on the creation of all things by Jesus Christ, and on 

the resurrection of the dead, 1777. 

 Society for Promoting the Knowledge of the Scriptures. Cambridge. 

Good. $70 

An extremely scarce first edition of Two discourses on the creation of all 

things by Jesus Christ. 

Worldcat records no existing copies of this edition in libraries. 

One disbound pamphlet in octavo, 12 pages 

On note of condition, this pamphlet is in good shape, with the text block 

holding together well. There is minor staining throughout. 

 

26. John Disney; Joseph Johnson. The reciprocal duty of a Christian minister 

and a Christian congregation: a sermon, preached in the Unitarian Chapel, 

in Essex-Street, London, 1793. London, Printed for J. Johnson. Good. $60 

A first edition of Disney’s sermon on the reciprocal duty of a Christian 

minister and a Christian congregation. 

One disbound pamphlet in octavo, (4)+16+(2) pages 

On note of condition, this pamphlet is in good shape, with the text block 

holding together well. There is virtually no foxing or staining throughout.  

 

27. Thomas Randolph. An answer to a pamphlet entitled reflections on 

the impropriety and inexpediency of Lay-Subscription to the XXXIX 

articles, 1772?. Oxford, Printed by W. Jackson and J. Lister. Good. $40 

An extremely scarce first edition of Randolph’s Answer to a pamphlet 

entitled reflections on the impropriety and inexpediency of Lay-

Subscription. 

Worldcat records no existing copies of this edition in libraries. 

One disbound pamphlet in octavo 21+(3) pages 

On note of condition, this pamphlet is in good shape, with the text block 

holding together well. There is minor foxing throughout. 



 

28. Zachary Pearce. The Miracles of Jesus Vindicated: in four parts, 

1749. London, Printed by and for J. Watts. Good. $80 

A fifth edition of Pearce’s Miracles of Jesus Vindicated, defending the 

miraculous elements in the Gospels against Thomas Woolston's 

"Discourses". 

One disbound pamphlet in octavo, 86 pages 

On note of condition, this pamphlet is in good shape, with the text block 

holding together well. There is minor foxing throughout.  

 

29. James Dunn; Association for Discountenancing Vice and Promoting 

the Knowledge and Practice of the Christian Religion. A sermon preached 

before his excellency Philip, Earl of Hardwicke, Lord Lieutenant, 

president…,1802. Dublin, Printed for William Watson and Son, printers to 

the Association. Good. $30 

A first edition of Dunn’s sermon preached before his excellency Philip, 

Earl of Hardwicke. 

One disbound pamphlet in octavo, 56 pages 

On note of condition, this pamphlet is in good shape, with the text block 

holding together well. There is very little foxing throughout. 

 

30. Edward Young. A vindication of Providence: or, A true estimate of 

human life: in which the passions are consider'd in a new light: 

preach'd in St. George's Church near Hanover-Square, soon after the 

late King's death, 1729. London, Printed for T. Worrall. Good. $45 

A first edition of Young’s sermon a vindication of Providence: or, A true 

estimate of human life. 

One disbound pamphlet in octavo, (6)+72 pages 

On note of condition, this pamphlet is in good shape, with the text block 

holding together well. There is toning throughout.  



 

31. Charles Atmore. A discourse on the government of the tongue, 

delivered in the Methodist chapels, Leeds, 1810. Leeds, Printed by Davies 

& Co. Fair. $20 

A first edition of Atmore’s discourse on the government of the tongue, 

delivered in the Methodist chapels. 

One disbound pamphlet in 12mo, 23 pages 

On note of condition, this pamphlet is in fair shape, with the text block 

holding together well, though the title page has detached. There is very 

little foxing throughout. 

 

32. Aaron Hill. Merope: a Tragedy. Acted at the Theatre-Royal In Drury-

Lane, By His Majesty's Servants, 1749. London, Printed for A. Millar. Fair. 

$15 

A first edition of Hill’s Merope: a Tragedy. Acted at the Theatre-Royal In 

Drury-Lane. 

One disbound pamphlet in octavo, (4)+72 pages 

On note of condition, this pamphlet is in fair shape, with the text block 

having split into two, and with a curious numbering error present after 

page 9 as well. There is minor foxing throughout.  

 

33. Hannah More; Thomas Hull; Thomas Jolley; George Daniel. The search 

after happiness: a pastoral drama, 1775. Bristol, Printed and sold by Bonner 

and Middleton, in Castle-Street. Good. $30 

A sixth edition of More’s Search After Happiness: a pastoral drama. 

One disbound pamphlet in octavo, (10)+54 pages 

On note of condition, this pamphlet is in good shape, with the text block 

holding together well. There is minor foxing throughout. 



 

34. Richard Whateley. Historic doubts relative to Napoleon Bonaparte, 

1819. London, Printed for J. Hatchard, Piccadilly. Fair. $120 

A first edition of Wahteley’s Historic doubts relative to Napoleon 

Bonaparte. 

One disbound pamphlet in octavo, 48 pages 

On note of condition, this pamphlet is in fair shape, with the text block 

holding together well, though the title page has detached. There is very 

little foxing throughout.  

 

35. Richard Watson; Thomas Percy. Considerations on the expediency of 

revising the liturgy and Articles of the Church of England: in which 

notice is taken of the objections to that measure, urged in two late 

pamphlets, 1790. London, Printed for T. Cadell. Good. $50 

A first edition of Watson’s Considerations on the expediency of revising 

the liturgy and Articles of the Church of England. 

One disbound pamphlet in octavo, (4)+112 pages 

On note of condition, this pamphlet is in good shape, with the text block 

holding together well. There is very little foxing or staining throughout. 

 

36. R. Dogg, Civil Engineer. Reports to the honourable commissioners of 

the River Wear, 1792. Sunderland, Printed at the request of the 

Commissioner. Good. $80 

An extremely scarce first edition of Dogg’s Reports to the honourable 

commissioners of the River Wear. 

Worldcat records no existing copies of this edition in libraries. 

One disbound pamphlet in 12mo, 42 pages 

On note of condition, this pamphlet is in good shape, with the text block 

holding together well. There is virtually no foxing or staining throughout.  



 

37. James Thomson. Tancred and Sigismunda; a tragedy as it is acted 

at the Threatre-Royal in Drury-Lane; Bound with Coriolanus: a 

Tragedy. As it is Acted at the Theatre-Royal In Covent-Garden, 

1745/1749. London, A. Millar. Good. $75 

First editions of Thomson’s 

Tancred and Sigismunda, and 

Coriolanus, two theatrical 

tragedies. 

Two works bound into one 

disbound pamphlet in octavo, 

83+62 pages 

On note of condition, this 

pamphlet is in good shape, with 

the text block holding together 

well, with the title page to Coriolanus starting to detatch. There is 

virtually minor staining throughout. 

 

38. James Miller. The Universal Passion. A comedy, 1737. London, Printed 

for J. Watts. Good. $65 

A first edition of Miller’s Universal Passion, a theatrical comedy. 

One disbound pamphlet in octavo, 76 pages 

On note of condition, this pamphlet is in good shape, with the text block 

holding together well. There is very little foxing or staining throughout.  

 



39. Christopher Wyvill. A defence of Dr. Price and the reformers of 

England, 1792. London, Printed by W. Blanchard. Good. $100 

A first edition of Wyvill’s defence of Dr. 

Price and the reformers of England. 

The library mark is still present on the 

spine, with the stamp of withdrawal 

from Ohio University present on the 

first title page. 

One pamphlet in octavo, 

(VII)+(1)+(5)+100 pages 

On note of condition, this pamphlet is in 

good shape, with the text block holding 

together well. There is little to no foxing or staining throughout. 

 

40. Andrew Burnaby. A sermon on the nature of subscription to articles of 

religion: preached before the Rev. John Law ... at his visitation held at 

Bromley, on June 7th, 1774. London, Printed for T. Payne. Fair. $30 

A scarce first edition of Burnaby’s sermon on the nature of subscription to 

articles of religion. 

Worldcat records 6 existing copies of this edition in libraries. 

One disbound pamphlet in octavo, (4)+28 pages 

On note of condition, this pamphlet is in fair shape, with the text block 

starting, with the title and final page detached. There is minor foxing 

throughout. 

 

41. Hugh Farmer. An Appendix to an inquiry into the nature and design of 

Christ's temptation in the wilderness, 1765 inquiry into the nature and 

design of Christ's temptation in the wilderness, 1765. London, Printed for J. 

Buckland, and J. Waugh. Good. $70 

A mid 18th century edition of Farmer’s inquiry into the nature and design of 

Christ's temptation in the wilderness. 

One pamphlet in octavo, 42 pages 

On note of condition, this pamphlet is in good shape, with the text block 

holding together well. There is staining to the title and final leaf, with very 

little foxing throughout. 



 

42. Samuel Asplin; George James; George Sawbridge. A sermon preached 

in the parish-church of St. Mary, Woolwich, in Kent; on Sunday, May 29, 

1715. London, Printed by G. James, for G. Sawbridge. Good. $35 

A first edition of Asplin’s sermon preached in the parish-church of St. Mary, 

Woolwich, in Kent. 

One disbound pamphlet in octavo, 22 pages 

On note of condition, this pamphlet is in good shape, with the text block 

holding together well. There is minor foxing throughout.  

 

43. Alexander Arscott. Some considerations relating to the present state 

of the Christian religion ... in answer to the objections made against it in 

a late vindication of the Bishop of Lichfield and Coventry: with an 

appendix, containing some remarks on a passage in second volume of 

Bishop Burnet's history of his own times. Part III, 1734. London, Printed 

and sold by assigns of J. Sowle. Good. $50 

A first edition of Arscott’s considerations relating to the present state of 

the Christian religion. 

One disbound pamphlet in octavo, VII+ 123 pages 

On note of condition, this pamphlet is in good shape, with the text block 

holding together well. There is little to no minor foxing throughout. 

 

44. Joshua Toulmin; Joseph Freeston. A series of letters to the Rev. J. 

Freeston: occasioned by his tract, entitled A serious enquiry into the 

nature and effects of modern Socinianism; being an answer to the 

question, 'Why are you not a Socinian?', 1812. Birmingham, Printed and 

sold by O. Good. $50 

A first edition of Toulmin’s series of letters to the Rev. J. Freeston: 

occasioned by his tract, entitled A serious enquiry into the nature and 

effects of modern Socinianism. 

One disbound pamphlet in octavo, VII+(1)+96+(4) pages 

On note of condition, this pamphlet is in good shape, with the text block 

holding together well. There is virtually no foxing or staining throughout.  



 

45. John Eveleigh. The doctrine of the Holy Trinity stated from the 

Scriptures of the Old and New Testament: two sermons preached before 

the University of Oxford at St. Peter's on Sunday Feb. 6. 1791. Oxford, 

Sold by D. Prince and J. Cooke. Good. $65 

A first edition of Eveleigh’s doctrine of the Holy Trinity stated from the 

Scriptures of the Old and New Testament. 

One disbound pamphlet in octavo, (2)+65+(1) 

On note of condition, this pamphlet is in good shape, with the text block 

holding together well. There is virtually no foxing or staining throughout. 

 

46. Robert Burrowes. A letter to the Rev. Samuel Barber: ... containing: a 

refutation of certain dangerous doctrines advanced in his remarks on the 

Bishop of Cloyne's Present state of the Church of Ireland, 1787. Dublin, 

Printed by George Grierson. Good. $85 

A first edition of Burrowes letter to the Rev. Samuel Barber. 

One disbound pamphlet in octavo, (4)+67+(1) 

On note of condition, this pamphlet is in good shape, with the text block 

holding together well. There is virtually no foxing or staining throughout.  

 

47. Late Right Reverend Prelate. Advice to a young clergyman: how to 

conduct himself in the common offices of life, 1741. London, Printed for the 

Society of Booksellers for the Encouragement of Learning. Good. $55 

A first edition of Prelate’s Advice to a young clergyman. 

One disbound pamphlet in octavo, VI+25 pages 

On note of condition, this pamphlet is in good shape, with the text block 

holding together well. There is little to no foxing or staining throughout. 



 

48. William Petty. Observations upon the cities of London and Rome, 

1687. London, Printed for Henry Mortlocke. Poor. $40 

A late 17th century edition of Petty’s Observations upon the cities of 

London and Rome, being the appendix extracted from Petty’s Several 

essays in political arithmetic. This small pamphlet briefly mentions the 

Great Fire of London as well. Interestingly enough, this appendix was not 

always bound in with all copies of Petty’s complete work. 

One disbound pamphlet in 12mo, (4)+4 pages 

On note of condition, this pamphlet is in poor shape, with the final leaf 

detached. There is little to no foxing or staining throughout.  

 

49. Caleb D'Anvers. An authentick account of the important 

transactions of the last assembly of the Political Club Containing, 

among other material articles; the debates upon the convention; ... 

With which will be given gratis, a list of the names of those who voted 

for and against the convention; and of them who absented, 1739. 

London, printed for J. Standen. Fair. $20 

A first edition of D’Anvers’ authentick account of the important 

transactions of the last assembly of the Political Club Containing, among 

other material articles; the debates upon the convention. 

One disbound pamphlet in octavo, 60+16 pages 

On note of condition, this pamphlet is in fair shape, with the final leaf 

and blank detached. There is virtually no foxing or staining throughout.  

 

50. Thomas Rennell. A sermon preached at the anniversary meeting 

of the Sons of the Clergy, in the cathedral church of St. Paul, on 

Tuesday, May 10, 1796. London, Printed by Ann Rivington. Fair. $35 

A first edition of Rennell’s sermon preached at the anniversary 

meeting of the Sons of the Clergy, in the cathedral church of St. Paul. 

One disbound pamphlet in quarto, XXVII+(1)+26 pages 

On note of condition, this pamphlet is in fair shape, with the final 

leaf detached. There is little to no foxing or staining throughout.  



 

51. Samuel Horsley; William Burgh. On Christ's descent into 

hell & the intermediate state, a sermon on 1 Peter III. 18, 19, 

20, 1804. London, Printed for J. Hatchard. Good. $45 

A first edition of Horsley’s sermon on Christ's descent into hell 

& the intermediate state. 

One disbound pamphlet in quarto, 18 pages 

On note of condition, this pamphlet is in good shape, with the 

text block holding together well. There is little to no foxing or 

staining throughout. 

 

52. John Newcome; Benno Loewy. A sermon preached before 

the honourable House of Commons at St. Margaretʼs 

Westminster on Monday, January 31, 1743. London, Printed for 

W. Innys. Good. $25 

A first edition of Newcome’s sermon preached before the 

honourable House of Commons at St. Margaretʼs Westminster. 

One disbound pamphlet in quarto, 19 pages 

On note of condition, this pamphlet is in good shape, with the 

text block holding together well. There is little to no foxing or 

staining throughout.  

 

 

 

 

 

 

 



Terms of Sale 

Placing an order: 

Purchases are primarily made online at www.thatguywiththebooks.com, or alternatively by requesting 

an invoice. If an item is not yet listed on the site, you may request an invoice. 

You are welcome to contact me at 6478577458, on Instagram @thatguywiththebooks, or by email at 

guywiththebooks@gmail.com. I will be available for calls prior to 12PM EST, and 5PM onwards. 

Feel free to confirm the availability of the material in this catalog prior to any purchases. 

 

Payment Methods and Terms of Sale: 

Payment is accepted by PayPal or credit card through online store purchases, or directly by email to 

zubairul@hotmail.com via requested invoice. Prices are in USD unless otherwise noted. 

 

Shipping: 

Canadian Customers: 

For domestic Canadian shipping, we currently offer a tracked flat rate of 10 CAD on standard sized 

orders through Canada Post.  

US Customers: 

For US shipping, we currently offer a tracked flat rate of 20 CAD on standard sized orders through 

Canada Post. 

International customers: 

For International shipping, we currently offer a standard untracked flat rate of 20 CAD on standard sized 

orders through Canada Post. 

For additional tracked shipping, the flat rate fee will vary per destination. 

Fees vary for larger volumes and combined lots. Other shipping methods may be made at request and 

will be billed at cost. For additional insurance coverage beyond the standard 100 CAD, please notify us 

prior to shipment. You will be billed at cost. 

 

Returns: 

Returns are accepted within 10 days of receiving your purchase if the order is not as described. When 

returning any order or item, please contact us first, whether by email or phone.  

All returns must be securely packed, shipped, and potentially insured, similar to how they were 

received, and mailed back by registered mail. 

 

http://www.thatguywiththebooks.com/
mailto:guywiththebooks@gmail.com
mailto:zubairul@hotmail.com


About us: 

That Guy With the Books is an independently operated Canadian based antiquarian bookstore, opening 

its online doors in 2019 from out of Toronto. 

We buy and sell rare and unique texts of all topics and bindings, with specific focuses on theology, 

history, literature, illustrated works, fine bindings, and vellum bound books from the 16th to 17th 

century. 

We also have a small but growing inventory of Japanese print books and manuscripts, as well as other 

print-based items and ephemera for sale. 

That Guy With The Books is a member of the Independent Online Booksellers’ Association, and are 

bound by their ethical bookselling guidelines. 

 

Thanks for perusing this catalog, with more to come, as always. 

 

 

                 

 

 

 


